



【热搜】

年关另类大数据扎堆为网民画像

年关将近,各大互联网机构都陆续发布了多维度多角度的大数据报告,而这些大数据报告中,有关注年末薪酬的,有关娃娃幸福感的,最多的还是把视角落在了90后、95后这些网络原住民身上。年关你裸辞了吗?年后你会成网红吗?快来对号入座看看自己属于哪一类。

年前摄影棚和游戏公司最缺人

每年春节前,都会出现不同程度的用工荒,而赶集网最新公布的一项数据显示,今年最着急的声音却是来自互联网产业。同时经营着一家摄影棚和一家服饰网店的老板小常说,他所雇佣的几个灯光助理、图片后期师都是95后,“还没到春运,已经有两人裸辞回家了。”眼下他正为年关旺季没人干活着急得团团转。

95后的任性和厉害也是没说的,游戏开发员小赵在网上调查中留言说,自己去年12月下旬就辞职回了家,老板打了5次电话,提出加薪让他回来也未果。目前小赵正在老家帮父母修整房子,同时还开了一个直播账号,直播垒砖块、说段子,半个月粉丝已经过万,他乐此不疲。

据赶集网粗略调查,很多95后提前裸辞回家一方面源于家里环境更舒适更宜居,另一方面,直播、线上兼职、短视频等互联网内容变现方式的出现,让一部分极具冒险精神的95后并不担心在小城市乃至乡村定居就失去收入来源。

当然了,并非所有95后都是裸辞党,还是有七成多人愿意春节加班赚钱的,很多95后在接受采访时说,过年回家其实压力很大,抢车票是第一道难关,亲戚长辈的盘问和过度关注,同学朋友同龄人之间的炫耀和虚荣心,都让他们压力倍增。与其在家面对这些,索性选择留在大城市给老板加班打工,等到年后错峰回家,可以多休息几天。

空巢青年被社交媒体调侃成一座“孤岛”

网络时代,在大城市独自打拼的90后独居年轻人被赋予“空巢青年”的网络标签。年



关在即,挖财和百度外卖联合发布的《“空巢青年”生活报告》显示,在一些大城市,两成人宁可养宠物排解孤独感,也不愿意改变宅生活。有趣的是,不同城市的“空巢青年”也有不同的偏好,比如,南京人爱养宠物,成都人更爱旅游而杭州人热爱美食。

在感情孤独以外,空巢青年愿意把更多精力花在工作上。挖财和百度外卖的这份报告显示,“空巢青年”10.4万元的年收入比普通青年的工资年收入低1万元。但从收入增长来看,空巢青年三年内收入增幅53%,高于普通青年。55%的“空巢青年”计划今年回家用一个月的工资孝敬父母,比“非空巢青年”高出七个百分点。

报告显示,“空巢青年”的六成外卖订单为一人份,比“非空巢青年”高出20个百分点,这让他们调侃“无人问我粥可温”。在居住方面,有近三成的“空巢青年”不仅平时独居,而且一年只回家一次,他们的住所被社交媒体调侃成一座“孤岛”。不过报告显示,其实仅有30%的“空巢青年”有离开大城市、结束现状的想

法。机会更多是过半人选择留下的重要原因。此外,“习惯了”以及更自由、三观吻合等因素,也是他们选择继续留在大城市的理由。

应酬的时间成本成城市白领负担

e代驾发布的中国城市应酬指数报告显示,我国主要城市的应酬指数依然整体不高,平均应酬指数北京、上海、杭州排在前三。

什么样的人最常在外应酬?年收入20万以上的群体是应酬的主要人群,其中年收入在40万到100万的群体应酬最多。从性别来看,30至40岁的男性和25至29岁的年轻女性是应酬的主要人群。全国人民平均每次花在应酬上的钱是372元,比上年下降了14元。

相比金钱支出,应酬的时间成本或是城市白领更大的负担。上海以月均11.16个小时高于其他城市,而全国平均应酬时间为8.34个小时。报告得出的结论是:以10分钟慢跑1公里计算的话,人们用于应酬的时间可以慢跑50公里啦。

00后周末最常去的地方是培训班

360日前发布的首份“儿童成长状况大数据”显示,重庆的娃娃周末最幸福,而苏州娃平均上学时间为8.8分钟;北京、上海娃“泡班”最多。

大数据显示,在全国主要城市中,北京儿童上学平均耗时约11.3分钟,排名全国首位。而上海儿童的上学距离在各大城市中最远,为1976米。在各大城市中,深圳的孩子上学路上花费时间最少,为8.6分钟,距离也最近,为1643米。

各大城市儿童周末最常去的地点差异化也十分明显。北京与上海的孩子最“苦”,周末时间分别有41%与42%被各类培训班所占据。相比之下,城市节奏相对缓慢的重庆与成都的孩子就幸福很多,他们的周末有32%和31%的时间都在公园和游乐场,充分享受了童年的幸福。不过放眼全国平均数据,以00后为主的学生群体周末最常去的地方里,培训班仍然以26.3%的占比位列榜首。

(据《扬子晚报》)

【微博】

人工智能下一步就要战胜人类红娘了

院士制度改革的方向,不是提高待遇而是降低待遇。更不应该为了提高某人的待遇而增补院士。尊重知识分子不是把几百个院士服务好了,而是普通知识分子能否得到应有的尊重。我认为院士逐渐应该改为荣誉职,而不是手握重要资源的实职。这样也可以少一些争夺院士的惨烈,多一份知识分子本该有的淡泊。

@王志安

人工智能战胜了人类围棋冠军,下一步就是要战胜人类红娘了。这是很容易想见的:输入外在内在条件、对异性的要求、心理倾向和性癖好,只要有足够的数据和成功样本,机器人很容易帮人配对。假如有全人类的大数据,甚至还能找出最适合你的唯一。人类的爱情会因此而美满,还是从此灰飞烟灭?

@严锋

感情过于浓烈,并依赖浓烈的感情为一切罪错辩护,这正是巨婴症状之一。家不是讲理的地方,这是浓烈的感情;妈都是为你好,这是浓烈的感情;我媳妇必须爱我妈,这是浓烈的感情;一家人必须住在一起,三代同堂才能幸福,这是浓烈的感情;唠叨个没完,这是浓烈的感情。巨婴,是没有理智,只有感情,碰到外界拒绝,就用更浓烈的感情解决。

@连岳

在电影院里,手机屏幕亮起实在是个新公害,像团鬼火,黑暗中醒目得很。不过片子越好,玩手机的人越少。如果能用这种方式把观众从烂片现场赶走,对电影质量也算是个促进?

@马伯庸

网络语言进化太快了,之前他们管“特别可爱”叫“超可爱的”,我最开始看到有点不适,但老读老读也就习惯了,现在发现他们把“超可爱的”又变成“敲可爱的”了,唉,心累。

@地下天鹅绒

感觉“浩”“轩”“梓”“涵”“熙”就是00后这一代的“伟”“志”“刚”“国”,“诺”“馨”“若”“瑾”“萱”就是“芬”“芳”“桂”“丽”,二十年后满街的“子涵”“浩轩”“若馨”“一诺”“语熙”,就和现在的“志刚”“建国”“桂英”“淑芬”一个感觉。

@小野妹子学吐槽

“反正一年后这些烦心事也就忘了”“又不会死”“和浩瀚的宇宙比起来这算啥”,这三句话能解决90%的烦恼。

@段子楼

(三七整理)

【热点】

同学聚会清流引网友围观

1月12日 周四
调查称年轻人已摘下月光族标签

“随手记”发布的调查报告显示,去年全国年轻人人均月收入为6726元,支出为4386元,被当成月光族的年轻人每月竟能存1/5工资。

网友点评:大多数不存钱的年轻人,以为大多数的年轻人都不存钱。

1月13日 周五
浙江一学霸寝室开考前复习课走红

浙江财经大学一学霸在寝室开了门“考前复习”课。他坐在上铺,用电脑和小黑板讲解计量经济学重点难点,底下15名同学听得全神贯注。有同学说,这个福利只有男生能享受,女生想听只能远程视频。

网友点评:原来学习好也可以当“教主”啊!

1月14日 周六
2016年最常见密码排行榜出炉

在检查了超过1000万个密码后,国外Keeper团队公布了2016年最常见密码排行榜,123456登榜首,仍有7%的互联网用户将此作为密码。紧随其后的是123456789和qwerty。

网友点评:再过20年,这密码都不会过时。

1月15日 周日
同学聚会清流引网友围观

一段被称作是“同学聚会的清流”的视频火了,视频中,同学们合唱起《美丽的草原我的家》,还自带和声效果。据称他们都曾是人大合唱团的成员。网友表示要跟风:以后同学聚会,学医的,吃西餐时顺

带练下解剖;心理学系的,大家不用说话用眼神交流就够了……

网友点评:这才叫聚会,我们那叫聚餐。

1月16日 周一
美国纽约高中中文试卷惊呆众人

纽约布鲁克林区FDR高中的中文期末考试试卷被爆出,难度之大让中国网友开始怀疑“我可能学了假语文”。试题包括写出“傲居”“隐逸”的同义词,“羁绊”“出污泥而不染”的反义词。不少网友表示很多字念都不会念。

网友点评:不但英文看不懂,现在中文也看不懂了。

1月17日 周二
国外网友把Excel拉到最后一行

一名穷极无聊的外国主

播花了9个半小时,一点一点下拉Excel表格,终于知道了Excel的最后一行!答案是1048576。视频最后小哥已经饱受折磨,又累又饿手抽筋。

网友点评:真笨,Ctrl+↓有惊喜,瞬间到最后一行!

1月18日 周三
“爸妈的网名”笑翻网友们

你爸妈的网名叫什么?网友晒出一系列典型性网名,比如,“知足常乐”“云淡风轻”“家和万事兴”“往事随风”。非典型性网名还有:“我爸春天叫春,夏天叫夏,秋天叫秋,冬天叫冬,已经循环好多年了”“我妈:臣妾做不到,我爸:朕知道”。

网友点评:很能了解爸妈销魂霸气的一面呢。

(齐小游整理)